

# СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

## УЛЫБКА ИЗ ВАРШАВЫ

В Центральном театре кукол состоялась необычная церемония. Его бессменному руководителю, одному из лучших кукольников мира, был вручен орден Улыбки.

Идея учредить такой орден принадлежит польским детям. Писательница Ванда Хотомская, автор одной из популярных детских телепередач, рассказала на страницах газеты «Курьер польски», что однажды, будучи в Констанцине, она посетила местную детскую больницу, и здесь один мальчик сказал ей, что тех, кто приносит людям радость, надо награждать специальным орденом, и тут же придумал ему название — «орден Улыбки». В ответ на ее рассказ редакция получила очень много писем, и в каждом было одобрение.

Редакция газеты объявила молодежный конкурс на лучший проект ордена и получила 44 тысячи проектов на самые разные сюжеты. Председателем жюри был художник Шимон Кобылинский, он же и выполнил рисунок будущего ордена по проекту девятилет-

ней девочки из города Глухолазы.

После завершения этой работы был учрежден совет ордена, который ежегодно, в первый день весны и в последний день лета, рассматривает кандидатуры, выдвинутые детьми, и присуждает эту необычную награду. Кавалерами ордена стали уже 96 человек, среди них 8 супружеских пар. В составе совета ордена Улыбки представители газеты «Курьер польски», телевидения, детских и молодежных организаций, и в первую очередь кавалеры ордена Улыбки: писатель Януш Пшимановский, художник Шимон Кобылинский, поэт Людвик Ежи Керн. В этом году председатель совета ордена Улыбки, главный редактор газеты «Курьер польски» Цезары Леженьский вручил награду первому в СССР кавалеру ордена Улыбки С. В. Образцову, которого хорошо знают и любят польские ребята.

Т. НЕКРАСОВА.